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Procès-verbal de l’assemblée générale 
ordinaire de HR Genève 
  
12 juin 2017 – Hôtel Richemond, Genève 

 

 
L’ordre du jour est le suivant : 
 

1) Ouverture de l’assemblée générale (AG) par le président 

2) Désignation des scrutateurs  

3) Approbation du procès-verbal de l’AG du 9 juin 2016 

4) Rapports d’activité soumis à l’AG pour approbation       

4.1) Président 

4.2) Trésorier 

4.3) Vérificateurs des comptes 

5) Approbation des rapports et des comptes 

6) Autres rapports d’activité  

6.1) HR Swiss 

6.2) Force Nouvelle 

7) Bilan de la mandature 2015/2017 

8) Election du comité et de la présidence  

9) Election des vérificateurs des comptes et d’un suppléant 

10) Propositions individuelles et divers 

             10.1) Congrès HR Sections Romandes 

             10.2) Autres 

 

1. Ouverture de l’assemblée générale (AG) par le président 
 Le président, Monsieur Gilles Décarre, ouvre la 55

ème
 assemblée générale de HR Genève à 17h55 et souhaite la 

bienvenue aux membres présents et plus particulièrement à Madame Gisela Bormann, présidente de HR Swiss et 
Madame Anouk Heyraud, représentante de l’ASC Région Genève. Il souhaite également la bienvenue à nos 
invitées, Madame Michaela Geiger, rédactrice en chef de Persorama, Madame Anne-Isabelle Aebli, journaliste 
pour Persorama et Madama Maria Anna Di Marino, cheffe de projet du comité d’organisation du Congrès HR 
Sections Romandes. La présence de plusieurs anciens membres du comité est relevée.  

         
2. Désignation des scrutateurs 
 Messieurs Alain Magistra et Angelo Righetti sont élus scrutateurs. 
   
3. Approbation du procès-verbal de l’AG du 9 juin 2016 
 Chacun ayant reçu un exemplaire de ce document avec la convocation, lecture n’en est pas faite.  
 Le procès-verbal de l’assemblée générale du 9 juin 2016 est approuvé à l’unanimité.  
  
4. Rapports d’activité soumis à l’AG pour approbation 
  
4.1  Rapport du président, Monsieur Gilles Décarre 
 Gilles Décarre communique quelques chiffres clés : 

 Nombre de membres au 1
er

 janvier 2016 : 789. Nombre de membres au 31 décembre 2016 : 844, soit une 
progression de 7%. 120 nouvelles admissions et 65 démissions/radiations ont été enregistrées en 2016. 
L’association est composée de plus de 2/3 de femmes et la moyenne d’âge se situe aux alentours de 46 ans. 
Entre septembre 2016 et juin 2017, 11 manifestations ont été organisées par HR Genève avec au total, plus de 
700 participants. Durant cette même période, le comité s’est réuni 10 fois. En 2016, l’association a transmis à ses 
membres 50 Flash Info Emploi. 
 
Résumé des événements 2016/2017 

 6 et 7 septembre 2016, HR Swiss Congress, Berne  
Ce congrès a réuni 250 participants, dont une quarantaine de membres de HR Genève.   
 

 5 et 6 octobre 2016, salon RH, Palexpo, conférence HR sections romandes  
Environ 80 personnes ont assisté à la conférence animée par Christian Baumann et Frederic Merland, 
impro.ch, sur le thème « Technique d’improvisation théâtrale : outil moderne et innovant au service des 
ressources humaines ».  
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 13 octobre 2016, Afterwork « accueil des nouveaux membres », au restaurant « Le Cercle du Rhône » 
21 nouveaux membres se sont joints aux membres du comité, qui leur ont présenté les activités de 
l’association, avant de poursuivre la rencontre autour d’un cocktail dînatoire propice aux échanges.  
 

 14 novembre 2016, conférence HR Genève, lieu : FER Genève  
Madame Olivia Guyot Unger du SAJEC, FER Genève, a présenté l’état des négociations des CCT, suivi de 
notre conférence automnale traditionnelle sur « Les perspectives économiques et financières », animée cette 
année par Monsieur Gero Jung de la banque Mirabaud. La conférence était précédée d’une présentation de la 
Fondation Compétences Bénévoles et a réuni 62 participants. 
 

 5 décembre 2016, conférence HR Genève, Nomadspace Vernier 
63 membres ont fait le déplacement à Vernier pour assister à la conférence animée par Monsieur Guillaume 
Alexandre sur le thème « Le sourcing : une (R)évolution dans le domaine du recrutement ? ». En première 
partie est intervenue l’APRF (Association des Professionnels du Recrutement Fixe en Suisse romande) pour 
présenter ses activités.  
 

 17 janvier 2017, soirée fondue, restaurant des Halles de l’île 
Cette année encore, la traditionnelle fondue annuelle a eu lieu au restaurant des Halles de l’île. Avec 140 
personnes présentes, le record de 2016 a été battu avec une progression de 13% !  
 

 6 février 2017, conférence HR Genève, lieu : FER Genève 
La conférence sur « La prévoyance professionnelle, quelle valeur ajoutée pour les RH ? », animée par 
Monsieur Jean-Marie Amar a réuni 41 participants.         
 

 13 mars 2017, conférence-débat HR Genève en partenariat avec l’ASC Région Genève, Uptown Geneva 
Très belle conférence-débat sur les nouvelles formes de travail, intitulée « Je travaille où je veux, quand je 
veux…ou pas ? ». 7 intervenants ont animé cette conférence-débat, modérée par Madame Aline Yazgi. 100 
participants, dont 90 membres de HR Genève, ont répondu présents à notre invitation. 
 

 6 avril 2017, Afterwork « accueil des nouveaux membres », au restaurant « Le Cercle du Rhône »  
28 nouveaux membres ainsi que 5 parrains ont rejoint le comité. L’accent de cette 5

ème
 édition d’accueil des 

nouveaux membres était mis sur la promotion du programme de parrainage.   
 

 2 mai 2017, conférence-débat HR Genève, centre de formation Pont Rouge, Petit Lancy 
Cette conférence sur le thème « La vérification des antécédents : outil de recrutement ou outil de compliance » 
était présentée par Monsieur Michael Platen d’Aequivalent et suivie d’un débat animé par Monsieur Christian 
Oberson. Cet événement a attiré 45 participants.  
 

 12 juin 2017, assemblée générale et sortie 
85 membres se sont inscrits pour la partie officielle à l’hôtel Richemond. La soirée sera poursuivie sur le 
« Henry-Dunant » pour un dîner-croisière.  
 

4.2 Rapport du trésorier, Monsieur David Girod 
 David Girod porte à la connaissance de l’assemblée le montant des charges pour l’exercice 2016, qui est de CHF 

211'681.64. Les frais de fonctionnement représentent près de 35 % des charges, la refonte du site internet 27%, 
les cotisations à HR Swiss 19%, les frais d’assemblée, sorties, conférences, Salon RH et bourse allocation 
formation 17% et les frais divers environ 2%. Le montant des produits, constitués essentiellement de cotisations 
des membres, est de CHF 152'976.20. La différence de CHF 58'705.44 correspond à la somme investie dans la 
refonte du site internet. La fortune de l’association s’élève à CHF 125'429.51 au 31.12.2016.  

         
 Pour clore son rapport, David Girod remercie cordialement la secrétaire, Rahel Alvarez, pour son travail très 

apprécié. Il se tient à la disposition des membres pour toutes informations complémentaires. Aucune question 
n’étant posée, la parole est rendue à Gilles Décarre.  

    
4.3 Rapport des vérificateurs des comptes, Madame Heidy Huber et Monsieur Philippe Dacquin  

Gilles Décarre annonce la triste nouvelle du décès de Monsieur Philippe Dacquin, survenu fin mai. Une minute de 
silence est observée par l’assemblée. 
  
Lecture du rapport par Madame Heidy Huber: 
« Mesdames et Messieurs,  

 Conformément au mandat qui nous a été confié par l’assemblée générale du 18 juin 2015, nous avons procédé, 
en date du 7 avril 2017 au contrôle des comptes de votre association, pour la période allant du 1

er
 janvier au 31 

décembre 2016. 
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 Sur la base de notre examen, et après sondage de plusieurs pièces comptables et contrôles des relevés 
bancaires, nous pouvons confirmer que le bilan et le compte de pertes et profits présentés concordent avec la 
comptabilité et que cette dernière est parfaitement tenue. 

  
 Nous vous proposons d’accepter les comptes de l’exercice écoulé qui présente un déficit de CHF 58'705.44, tout 

en remerciant Rahel Alvarez et David Girod pour leur disponibilité à répondre à toutes nos questions. » 
      
 Signé le 7 avril 2017 par les vérificateurs des comptes, Madame Heidy Huber et Monsieur Philippe Dacquin. 
 

5. Approbation des rapports et des comptes 
 Le rapport du président est approuvé à l’unanimité et décharge est donnée au président.  

Le rapport du trésorier et les comptes sont approuvés à l’unanimité et décharge est donnée au trésorier.  
Le rapport des vérificateurs des comptes est approuvé à l’unanimité et décharge est donnée aux vérificateurs des 
comptes. 
 
Gilles Décarre présente ensuite le budget 2017, qui prévoit un déficit de l’ordre de CHF 18'000.  
 

6. Autres rapports d’activité  
  
6.1 Rapport de HR Swiss, Madame Gisela Bormann  

 « Bonjour à tous,  
J’ai pris la présidence de HR Swiss en mars cette année et c’est pour moi un honneur et un plaisir, mais aussi 
une grande responsabilité. J’étais jusque-là représentante de HR Genève dans le comité de HR Swiss. Ce rôle a 
été repris par Stephanie Hausherr. Un grand merci à HR Genève de m’avoir soutenue sur ce chemin ! 

 HR Swiss est l’organisation faîtière des 10 sociétés régionales, dont notamment HR Genève.  
 Plutôt que de parler du passé j’aimerais parler un peu de l’avenir. 

J’ai communiqué que j’aimerais travailler avec le comité de HR Swiss sur les 3 axes suivants: 
-          Rapprochement avec les sociétés régionales 
-          Créer plus de valeurs pour nos membres 
-          Augmenter la visibilité de HR Swiss et de l’image des RH de manière générale 

Ces priorités ont été bien accueillies par le comité et par rapport au 1
er

 axe, j’ai envoyé un questionnaire à toutes 
les sociétés régionales afin de mieux comprendre leurs besoins et leurs souhaits. J’ai par ailleurs aussi déjà pu 
participer à d’autres assemblées générales à Berne, Zurich, en Valais et prochainement en Vaud ce qui m’a 
donné un aperçu des différences culturelles entre les sociétés régionales. 
Nous aurons fin juin une séance stratégique à Morat pour aller plus dans le détail de ces axes sachant que 
certains projets sont déjà en cours, par exemple un projet sur une nouvelle plateforme IT. 
Et nous organiserons de nouveau un congrès HR Swiss en septembre 2018, au centre Paul Klee à Berne et je 
pourrai vous en dire plus lors du Congrès Romand qui aura lieu en septembre à Lausanne. 
D’ici là, vous aurez d’autres informations de la part de HR Swiss, entre autre via le Persorama qui est fortement 
représenté ce soir ! 
On parle beaucoup de la résilience ces temps-ci aux RH. Passer un bon moment ensemble nous aide à la 
développer ! Donc, je vous souhaite une belle soirée, profitez de ce moment qui s’annonce exceptionnel ! » 

  
6.2 Rapport de Force Nouvelle, Monsieur Guy Suchet et Madame Isabelle Coullery  
 Guy Suchet, président de Force Nouvelle, rappelle que HR Genève est l’un des 4 membres fondateurs de Force 

Nouvelle. Il invite l’assemblée à visionner un film de quelques minutes, témoignages de participants aux 
séminaires de Force Nouvelle. A l’issue du visionnage, il est souligné que le coût des séminaires est très 
avantageux et information est donnée que les personnes qui œuvrent  pour Force Nouvelle, toutes bénévoles, se 
déplacent volontiers dans les entreprises pour présenter la fondation et ses activités proposées. Un article sur 
Force Nouvelle paraîtra dans une prochaine édition du Persorama.  

 A la question d’un membre qui souhaite savoir si des séminaires sont également donnés en anglais, Guy Suchet 
répond que ceci avait effectivement été organisé, mais qu’ils ont malheureusement dû renoncer, faute de 
participants.   
 

7. Bilan de la mandature 2015/2017 
 Parmi les réalisations de la mandature écoulée, Gilles Décarre mentionne :  

 Le programme de parrainage   
Gilles Décarre fait savoir que ce programme n’a pas encore rencontré le succès escompté. Des évolutions 
sont prévues pour l’année à venir. 
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 Mise en place d’un fond d’allocation de formation 
4 membres ont bénéficié du soutien de l’association dans le financement d’une formation diplômante RH. Ce 
soutien aux membres est reconduit pour la période 2017/2018. Le montant total alloué est de CHF 5'000 au 
maximum. 
   

 Mise en place de partenariats avec des institutions de formations RH 
Il est rappelé que nos instituts partenaires, le CRPM, l’Ecole-Club Migros Genève et l’ifage, accordent des 
tarifs préférentiels à nos membres qui suivent une formation diplômante RH. Des démarches ont été 
entreprises pour renforcer la collaboration avec l’université de Genève. 
 

 Le site web : La refonte totale du site web de l’association a été réalisée en 2016. Gilles Décarre mentionne 
également la création d’un groupe HR Genève sur LinkedIn. A ce jour, environ 400 membres font partie de ce 
groupe. 
 

 Augmentation de notre visibilité sur Genève et sa région 
Gilles Décarre informe de la participation à des tables rondes et salons et rappelle que HR Genève a reçu une 
délégation chinoise en 2015.  
 

 Augmentation de notre influence sur HR Swiss 
L’élection de Madame Gisela Bormann à la présidence de HR Swiss est une valeur ajoutée pour HR Genève.  
 

 Instauration de réunions entre présidents romands   
Il est rappelé que depuis 2015, les présidents des 6 sections régionales romandes se réunissent 2 fois par an.  
 

 Contacts avec les médias   

Information est donnée que nous sommes régulièrement sollicités par la presse pour des sujets RH. 

8. Election du comité et de la présidence   
 Membres sortants :  

 Madame Gisela Bormann : Gilles Décarre informe que très occupée par ses nouvelles fonctions de présidente 
de HR Swiss et afin de respecter la neutralité, Gisela Bormann, membre du comité de HR Genève depuis 
2013 et vice-présidente depuis 2014, a décidé de se retirer du comité.  

 Madame Catherine Fragnière : Catherine Fragnière se retire du comité après 15 ans de bénévolat.  

 Monsieur Gilles Décarre : Membre du comité depuis 1996 et président depuis 2013, Gilles Décarre se retire. 
 

Nouveau candidat : 

 Monsieur Oscar Parraga, Caterpillar Sàrl   
Gilles Décarre précise que Monsieur Oscar Parraga travaille avec le comité depuis plusieurs mois déjà, puis lui 
passe la parole. Oscar Parraga est actif dans les RH depuis 10 ans et travaille actuellement chez Caterpillar 
Sàrl. Il souligne avoir beaucoup de plaisir à œuvrer au sein du comité.   
 

Candidats au comité 2017/2019 :  
Gilles Décarre présente les 8 candidats au comité pour le mandat à venir : 
 
Mesdames 

 BRUTTOMESSO Charlotte,  
 membre du comité depuis 2014 

 FAVARGER SCHMIDT Marie-Noëlle, 
membre du comité depuis 2010, pour les sociétés de conseil RH 

 GUINARD Marie-Laure,  
 membre du comité depuis 2015, pour les technologies de l’information 

 HAUSHERR Stéphanie,  
 membre du comité depuis 2016, pour l’industrie cosmétique 
 

Messieurs  

 GIROD David,  
membre du comité depuis 2013, pour les établissements bancaires 

 OBERSON Christian, 
 membre du comité depuis 2011, pour les indépendants 

 PARRAGA Oscar, 
 nouveau membre du comité, pour les multinationales 

 SUCHET Guy, 
 membre du comité depuis 2006, pour les organisations patronales 
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Candidate à la présidence 2017/2019 : 
 Gilles Décarre annonce à l’assemblée la candidature de Madame Charlotte Bruttomesso, membre du comité 

depuis 2014, pour la présidence.  
 Charlotte Bruttomesso est invitée à se présenter et à exposer les projets du comité pour le prochain mandat.  

Le fil rouge de son parcours professionnel sont les relations humaines dans l’industrie de la micromécanique, 
d’abord pour le médical en tant que responsable assurance qualité, ensuite dans l’horlogerie en tant que 
responsable santé et sécurité au travail et puis en tant que responsable formation. Charlotte Bruttomesso est par 
ailleurs juge prud’hommes et a commencé un executive MBA en gestion d'entreprise. 
 

Les projets du comité candidat à l’élection pour le mandat de 2017 à 2019 sont les suivants : 

 

 Revisiter la vision, la mission et les objectifs de l’association 

 Accroître la communication et les relations de l’association au sein du Grand Genève 

 Avoir une meilleure représentation de tous les secteurs d’activités au sein de HR Genève et accroître le 
nombre de membres 
 

Charlotte Bruttomesso remercie l’assemblée de la confiance accordée au comité.     
 
Gilles Décarre appelle l’assemblée à voter. 

 Le comité est élu à l’unanimité pour deux ans, sous les applaudissements de l’assemblée. 
 Madame Charlotte Bruttomesso est élue présidente pour deux ans à l’unanimité, sous les 

applaudissements de l’assemblée. 
   
Composition du comité 2017/2019 :  
Présidente :   Madame Charlotte Bruttomesso 
Vice-président : Monsieur Christian Oberson 
Trésorier :   Monsieur David Girod 
 
Autres membres : 
• Marie-Noëlle Favarger Schmidt 
• Marie-Laure Guinard 
• Stéphanie Hausherr 
• Oscar Parraga 
• Guy Suchet 

 
La présidente élue, Charlotte Bruttomesso, remercie chaleureusement Gilles Décarre du travail accompli. Elle 
souhaite compléter le comité par 2 nouveaux membres. A ce sujet, un appel à candidatures est lancé pour les 
domaines d’activités suivants : 
 
- Organisations internationales (ONU, ONG) 
- Santé, social 
- Médias 
- Tourisme, hôtellerie et restauration 
- Transport et logistique 
- Commerce du détail  
- Industries 
- Agences de placement 

 
Les membres intéressés à rejoindre le comité sont invités à contacter le secrétariat. 
 

9. Election des vérificateurs des comptes et d’un suppléant 
 Gilles Décarre annonce que Madame Heidy Huber souhaite se représenter pour un dernier mandat.  
 Madame Nicole Iff s’annonce volontaire comme seconde vérificatrice, Monsieur Michel Pollak comme suppléant.     
 

 Mesdames Heidy Huber et Nicole Iff sont élues vérificatrices des comptes à l’unanimité.   
 Monsieur Michel Pollak est élu suppléant à l’unanimité. 

 
10. Propositions individuelles et divers  
 Gilles Décarre informe l’assemblée qu’aucun divers n’est parvenu dans le délai annoncé. Il cède ensuite la parole 

à Madame Anna Maria Di Marino, cheffe de projet du comité d’organisation du congrès HR Sections romandes.   
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10.1 8
ème

 congrès HR Sections Romandes du mardi 12 septembre 2017 
Anna Maria Di Marino rappelle le thème du congrès, « Le sens au travail » et présente le détail du programme. 
Elle fait état de 332 inscriptions à ce jour. 
 

10.2 Avant de clore l’assemblée, Gilles Décarre remercie Rahel Alvarez et souligne l’excellente collaboration durant 
ses 4 dernières années. Puis il remercie Gisela Bormann, membre du comité depuis 2013, vice-présidente depuis 
2014 et déléguée pour HR Swiss durant ses années au comité. Ensuite il remercie Catherine Fragnière, 
formidable recruteuse de membres de HR Genève et membre de la commission admissions pendant de très 
nombreuses années. Gilles Décarre offre un bouquet de fleurs à chacune de ces dames, avant de remercier le 
comité, avec qui il a eu beaucoup de plaisir à travailler, et tous les membres qui font vivre l’association en 
participant notamment aux événements organisés.  

 
 Gilles Décarre remercie l’assemblée de l’attention et invite les participants qui se sont inscrits pour le dîner- 

croisière, à se rendre au débarcadère de la CGN, quai du Mont-Blanc.  
 
 Charlotte Bruttomesso réitère ses remerciements à Gilles Décarre. Un cadeau lui est remis sous les 

applaudissements de l’assemblée. 
 
 La séance est levée à 19h10.  

 
Le président   La secrétaire 
Gilles Décarre   Rahel Alvarez 
      

               
 
 
 
 
 
 
 
Fait à Genève, le 19 juin 2017 


